

# “咬春”迎新春

## 两口子吃春饼 希望能带来好运

2月3日是立春,长春人十分应景儿,到春饼店吃春饼“咬春”的人络绎不绝,出现了排队吃春饼的场景,可谓一饼难求,店主毫不掩饰自己心中的喜悦,“今天的客流至少是往常的五倍。”

3日中午,城市晚报全媒体记者在长春市前进大街一春饼店内看到,整个店内顾客爆满,而且出现了排队就餐的现象。店内的顾客人来人往,服务员在顾客间穿梭着,一派繁忙、热闹的景象。店门口摆着一个柜台,柜台上放着打包的春饼和菜品,很多排不上队的顾客只能在外面打包春饼回家就餐。

市民刘先生是带着爱人一起来店里吃春饼的,两人不但要了春饼,还点了店内的几个拿手菜,春饼卷上鲜美的菜品,二人吃得津津有味。“这不是立春了吗,大家都忙了一年了,来春饼店里‘咬春’,希望能带来好运,同时,我也希望疫情马上过去,让群众能快乐、健康地生活。”

“今天是立春,我们知道今天的顾客会比往常多,因此采取了打包春饼的措施以缓解店内的就餐压力,但没有想到,店内和店外打包都卖得火热,这是我想不到的!”店主表示,“今天的客流量至少是平常的5倍,这才是中午,我们估计晚上客流量会更大!”

据了解,在民间,关于立春有很多风俗习惯,立春之日,人们最喜欢的就是吃春饼,也就是人们常说的“咬春”。过去,民间讲究吃萝卜“咬春”,如今生活条件好了,咬萝卜的人也越来越少,吃春饼就成了“咬春”,“咬春”寓意着新的一年身体强健,万物繁衍不息。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道 摄



## 烤鸭配春饼 火爆菜市场

2月3日下午四点半,城市晚报全媒体记者在长春市生态东街上一农贸市场内看到,烤鸭摊位前已经排起了长长的队伍。

“已经卖没了,没想到今天这么火爆。”烤鸭店摊主李女士表示,从下午三点开始烤鸭摊位前就开始排队,经过一个多小时的售卖,当天准备的烤鸭已经全部售罄,排队的客人正在等待剩下的烤鸭出炉。

“今天不是立春嘛,烤鸭正好配春饼。”正在排队的田女士表示,她担心春饼店内排队,因此选择了买烤鸭和春饼在家就餐。

除了烤鸭摊位外,饼铺前也排起了长队,店主张贴了“立春吃春饼”的宣传标语。

“预料到了,今天提前准备了,每年立春都不少卖。”摊主林先生表示。

记者从一家蔬菜摊位获悉,当日韭菜、豆芽、蒜苗等菜品都卖得很快。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道 摄



## 配春饼 怎能少了土豆丝

昨日12时左右,在长春市东环城路与浦东路交会附近一家老昌春饼店,此时屋内已经坐满了食客,外面也是排起长长的队伍,等待的人拿着号码坐在外面的长椅上,等待服务人员排队叫号,只有叫到号才可以入店就餐。同时外卖区域也有外卖小哥等着取餐,一名服务人员给食材打包忙得不可开交。

“外面现在有多少人在等着?”记者询问,“外面现在已经排到18号,而且还有人在排队加入!”服务人员说。

该服务人员表示,因为立春,很早就有人来店就餐,外卖上也是很早就有订单。知道立春生意肯定火爆,所以店里在春饼、土豆、豆芽等食材方面做了准备,目前食材比较充足,但由于人多,就餐时间比较慢,无论是堂食还是外卖都得耐心等待。预计晚上就餐的客

人仍然会很多。

市民李先生正坐在店外椅子上排队等着,李先生说,他平时就喜欢吃春饼,尤其是喜欢用春饼卷上土豆丝、烤鸭等食材一起吃,这赶上立春了,他就带着爱人赶紧过来吃一顿,知道人会多,但没想到这么多。之所以要凑这个热闹,一是喜欢吃,二也想讨个好寓意,平安喜乐,迎接春天。

除了春饼外,记者看到食客们一般都会点上土豆丝、香辣肉丝、炒豆芽等菜品,然后用春饼卷上菜品,再放入葱丝、黄瓜丝、甜面酱卷上一起吃。大家将包好的春饼从头吃到尾,随吃随拿,吃得那叫一个香,那叫一个热乎劲。“我一般吃春饼必须得卷上肉和菜,这样感觉才更营养,也更吉利。”一名女士边吃边说着。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 申丛伊 报道 摄

## 立春迎大奖 吉林市购彩者喜中701万

进入2021年以来,吉林省体彩还没有500万或以上大奖中出。不过,在2月3日立春的晚上,期待的大奖终于回归——吉林市购彩者以一张复式票中得701万奖金。

大乐透第21015期的开奖号码为“04、08、17、19、25+01、07”。全国中出10注一等奖,分别是吉林(基本1注)、北京(基本1注)、广东(基本1注)、四川(基本1注 追加1注)、贵州(基本3注)、云南(基本1注 追加1注)、新疆(基本2注 追加2注)。一等奖奖金为6963705元,追加投注奖金为5570964元。

吉林中出大奖的幸运地位于吉林市永吉县一拉溪镇302国道北侧11号的2204006068号代销点。这位幸运的购彩者在2月3日17时10分购彩,以一张价值112元的“8+2复式票”中得一等奖1注、四等奖15注、六等奖30注、八等奖10注,总计奖金达7014855元。稍微遗憾的是,这位购彩者并未追加,错失5570964元的追加奖金。 /陈涛 城市晚报全媒体记者陆续 报道

## 立春已过 升温在即

4日白天到夜间,全省多云有时晴,白城、白山东部、长白山保护区部分地方有小阵雪。东部地区最高气温为-7~-4℃,其他地区-10~-7℃;全省大部分地区最低气温为-22~-17℃。中南部有4~5级偏南风,其他地区有3级左右偏南风。

5日白天到夜间,全省晴转多云,白山东部、长白山保护区部分地方有小阵雪。5日白天中东部地区最高气温为-1~4℃,其他地区-4~-2℃;5日夜間东南部地区最低气温为-7℃左右,其他地区-17~-12℃。我省中南部有4~5级偏南风,其他地区有3级左右偏南风转西北风。

预计未来一周(2月4日-10日),全省平均气温-12.0℃左右,与常年-12.1℃接近。全省平均降水量1.1毫米左右,比常年0.6毫米稍多。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 一男子私自处置被封财产 获刑6个月

近日,磐石市人民法院公开审理了被告人宫某某非法处置查封财产案,依法判处其有期徒刑六个月,缓刑一年。

2012年6月,赵某、董某因养猪向孙某借款10万元,宫某某为其担保。后期多次索要,赵、董二人拒不履行还款义务。2019年5月1日,磐石市人民法院判决宫某某对所欠款项承担连带给付责任,并于2019年11月12日查封其水稻和玉米。

判决生效后,宫某某明知水稻、玉米被法院查封,并张贴封条,仍于2020年5月将水稻和玉米出售所得款75000元挪作他用。

法院经审理认为,被告人宫某某构成非法处置查封财产罪。被告人宫某某经公安机关电话传唤到案后,能如实供述自己的罪行,且其愿意接受处罚;并已履行完毕民事判决书中的给付义务,执行案件已经结案,可对其酌情从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》第三百一十四条判决宫某某犯非法处置查封财产罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 黄牛陷泥沟 警民联手助上岸

2月1日上午10时左右,正在辖区开展巡逻管控工作的吉林天桥岭森林公安内河派出所民警,发现辖区黄牛养殖户李某家附近,一头黄牛深陷泥沟。

民警提出了借来钩机或铲车使用吊带将牛吊出的方法,这样可以最大程度保障黄牛安全。但李某表示现在天气寒冷,冰水已浸到黄牛腹部,并且还在继续下陷,黄牛已经体力不支,借钩机或铲车前来救助,时间上恐怕来不及。综合各种因素及时间上的考虑,最后民警制定了使用农用四轮车加人力进行拖拽的办法,并征得了李某的同意。随着农用四轮车马达的轰鸣、人力辅助和通过多个方向的尝试,在近1个小时的紧张忙碌下,民警及前来帮助的群众终于将被陷深沟里的黄牛拖拽上岸。

/延长才 李明华 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道